

# 重庆吊水洞煤矿23死事故原因公布

## 全市所有煤矿停工停产



2020年12月9日,重庆市召开全市安全生产和社会稳定工作电视电话会议,会议要求深刻吸取近期煤矿重大安全事故教训,举一反三,毫不松懈,抓好安全生产和社会稳定工作,牢牢守住安全稳定底线,有效防范和坚决遏制重特大安全事故发生。

2020年9月27日,綦江松藻煤矿发生重大安全事故,造成16人死亡,42人中毒受伤。12月4日,永川吊水洞煤矿发生重大安全事故,造成23人死亡,松藻煤矿事故是由于井下运输皮带长期带病运行,煤矿企业重生产、轻安全,发现安全隐患后不及时整改导致的一起生产安全责任事故。吊水洞

煤矿是停产关闭的煤矿,初步分析是企业自行拆除井下设备时违规动火作业引发火灾,发生一氧化碳超限事故。两个多月时间,接连发生两起重大安全事故,暴露出煤矿领域安全生产工作不少问题和突出短板。

### 重庆:全市所有煤矿停工停产

接下来,重庆要深入开展煤矿领域隐患排查整治,严格执行停产关闭整顿矿井的管控措施。从12月5日起,全市所有煤矿已停工停产,对纳入关闭退出的煤矿一律不准下井作业,同时持续加强煤矿安全监管,严格落实“一矿一方

案”、“一矿一责任人”、“一矿一督导组”,要求12个产煤区县,每个煤矿至少明确一名区县实职领导一对一联系,区县党政负责人,到现场、下矿井、亲自检查、亲自督导安全生产责任落实,同时扎实推进煤炭去产能工作,加快年产30万吨以下煤矿关闭退出步伐。

当前,安全稳定形势仍然严峻复杂,事故防控压力进一步加大,要深刻吸取教训,扎实推进煤矿领域安全生产工作,突出重点领域,深入开展冬春季安全生产专项整治,压实各方责任,推动安全生产各项任务落到实处,注重统筹兼顾,全力维护社会和谐稳定。

据央视新闻

## 泰山200余株古树名木接受社会捐资认养

记者从泰山景区管委会了解到,泰山景区日前面向社会开展古树名木认养活动,首批推出200余株古树名木接受社会捐资认养。

泰山景区将按保护级别、地理位置等分期分批向社会推出古树名木,由认养方在公布范围内进行认养。在认养范围内的古树名木包括树龄在100年以上的古树,珍贵、稀有或者具有重要历史、文化、科学价值和纪念意义的名木,登山盘道周围、著名景点附近的特殊林木,用于林间空地植被恢复的林木,以及盘道和游览公路两旁的绿化苗木。

按照相关规定,认养方可以在认养期限内署名、冠名并进行相应宣传,但不得以任何理由在景区内增加建筑物、构筑物、广告牌等设施。泰山景区管委会可以根据认养方意愿,按照统一格式设置古树名木认养说明牌,公开认养方有关信息,为认养者颁发证书。

古树名木认养可一人认养一株或多株,也可多人(一般不超过10人)认养一株。每一年为一个认养期,认养方可以认养一期也可以认养多期,多期认养一般不



超过3年,双方签订认养协议。

泰山景区遗产保护部部长宋洪兵介绍,为传承和弘扬泰山历史文化和生态文明理念,更好地宣传泰山古树名木,呼

吁全社会关注、认识、保护泰山古树名木,满足公众参与古树名木保护的意愿,泰山景区面向社会开展了古树名木认养活动。

据新华社

## 我国再添4处世界灌溉工程遗产



我国再添4处世界灌溉工程遗产

国际灌排委员会8日晚公布了第七批世界灌溉工程遗产名录,中国申报的4项水利工程全部成功入选。

这4项水利工程分别是天宝陂、龙首渠引洛古灌区、白沙溪三十六堰和桑园围。

天宝陂位于福建省福清市,坝体长216米,其中150米

为唐至明代所修的旧坝,采用浇灌铁汁的方式加固坝基,是我国现存最古老的大型蓄淡拒咸水利工程。时至今日,天宝陂依然灌溉着下游1.9万亩耕地。

龙首渠引洛古灌区,位于陕西省渭南市,汉武帝时期的龙首渠创造性地采用了“井渠

据新华社

法”施工,解决了穿越铁镰山3.5公里隧洞施工的难题,因此被誉为“中国历史上第一条地下渠”。

白沙溪三十六堰位于浙江省金华市,是浙江省现存最古老的堰坝引水灌溉工程。始建于公元27年,目前仍有21座古堰继续发挥着引水灌溉作用,灌溉农田达27.8万亩。

桑园围位于广东省佛山市,始建于北宋,由北江、西江大堤合围而成,是中国古代最大的基围水利工程,开启了珠江三角洲地区大规模基围农耕开发的历史。

今年与中国的4项水利工程遗产同时列入第七批世界灌溉工程遗产名录的还有来自印度、伊朗、日本、韩国、南非的10个项目。

这一天终会来!

## 5000余起命案积案告破

年代久远的陈年命案,线索缺乏的积案大案,时间的尘埃,沉重待揭。

公安部9日召开发布会通报,今年年初公安部部署开展全国命案积案攻坚行动以来,截至12月8日,共破获命案积案5281起。其中,共侦破20年以上积案2476起,占46.8%,10年至20年积案2269起,占42.9%,案发时间最长达42年。共抓获命案在逃人员4601名,其中,潜逃时间最长达38年。正义的阳光,穿透时间的尘埃,谜题破解,真相大白。

一大批逍遥法外的命案犯罪嫌疑人落网,江苏南京“1992.3.24”南京医学院强奸杀人案;福建三明“1995.7.6”杀害“全国文物安全卫士”、博物馆副馆长廖国华案;辽宁沈阳“2003.4.30”持枪抢劫杀人案;浙江宁波“2001.3.28”抢劫杀害出租车司机案等。

这是对被害人及其家属最好的告慰,这是人民公安对初心使命的铿锵回答——紧盯不放、不破不休,矢志不渝;最新“武器”、实战前沿,战斗力凸显。

据新华社

## 西部“天梯”格库铁路全线开通运营



9日清晨,声声汽笛轰鸣,随着库尔勒至依吞布拉克K9756次客运列车、库尔勒至格尔木32812次货运列车陆续驶出站台,格库铁路这条大漠新动脉实现全线贯通运营。至此,我国新增一条进出新疆铁路大通道。

格库铁路(青海省格尔木市—新疆维吾尔自治区库尔勒市)为国铁I级客货共线电气化铁路,线路全长1206公里,其中新疆段长734公里,青海段(格尔木至茫崖镇)已于今年6月30日开通运营。

格库铁路是继兰新铁路、临河至哈密铁路之后,第三条出入新疆的铁路大通道。它途经绿洲、沙漠、戈壁、高原、山脉等多种地貌,最高海拔差超过2500米,相当于800层楼的高度,如同一座“天梯”连接“死亡之海”与青藏高原。

作为我国西部重要的铁

路网干线,格库铁路与青藏铁路接轨,辐射南疆、青海和西藏,更是中国通往西亚、地中海和黑海地区的陆路运输大通道。

格库铁路新疆段开通运营后,铁路部门计划按照每3日开行1列的规律安排开行库尔勒至依吞布拉克旅客列车1.5对,最高运营时速120公里;同时安排每日开行格尔木至库尔勒货物列车2对。

开行首日,库尔勒始发首趟货物列车编组60辆,满载着汽油、柴油开往格尔木。“铁路运输不仅运量大,大大缩短了时间,而且更安全、环保。”中国石化新疆石油分公司副总经理曹志宏说。

今后,随着客、货运列车的常态化开行,将有效增加新疆南部铁路运能,极大便利沿线人民群众出行。

据新华社